
Liceum Ogólnokształcące Dla Dorosłych „EDUS”   Rok szkolny 2020/2021 

Praca kontrolna /egzamin/ z matematyki/       Klasa:  II F                    nauczyciel: J.P. 
   Arkusz demonstracyjny       

………………………………………………………………………………………………………………. 
(imię i nazwisko słuchacza) 

 
1. Funkcja liniowa określona jest wzorem 𝑦 = −2𝑥 − 4. Oblicz współrzędne punktu 

przecięcia wykresu funkcji z osiami układu współrzędnych. Wyznacz wzór funkcji 
równoległej do niej i przechodzącej przez punkt 𝑃 = (1; 2).  

𝟎 = −𝟐𝒙 − 𝟒         𝟐𝒙 = −𝟒         𝒙 = −𝟐 
na osi 𝒙: 𝑨 = (−𝟐; 𝟎); 𝒏𝒂 𝒐𝒔𝒊 𝒚: 𝑩 = (𝟎; −𝟒) 

𝒚 = 𝒂𝒙 + 𝒃     𝒚 = −𝟐𝒙 + 𝒃       𝟐 = −𝟐 ∙ 𝟏 + 𝒃           𝒃 = 𝟒        𝒚 = −𝟐𝒙 + 𝟒 

2. Funkcje liniowe f oraz g opisane wzorami: f (𝑥) = (
1

2
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𝑥 + 8 

są prostopadłe.  Oblicz m, wzory tych funkcji i współrzędne punktu przecięcia się tych 

funkcji. 
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3. Trójkąt prostokątny o przyprostokątnych równych 6 i 8 jest podobny do trójkąta o 

przeciwprostokątnej 15. Oblicz obwody  tych trójkątów. 

 
               c                                              15                 
6                                             a   
           
          8                                                 b 

        𝟔𝟐 + 𝟖𝟐 = 𝐜𝟐                       𝐚 = 𝟔 ∙ 𝟏, 𝟓 = 𝟗                             
        𝐜 = 𝟏𝟎                                   𝐛 = 𝟖 ∙ 𝟏, 𝟓 = 𝟏𝟐 

      𝐤 =
𝟏𝟓

𝟏𝟎
= 𝟏, 𝟓                       𝟎𝐛𝟏 = 𝟔 + 𝟖 + 𝟏𝟎 = 𝟐𝟒           𝐎𝐛𝟐 = 𝟗 + 𝟏𝟐 + 𝟏𝟓 =

𝟑𝟔 
4. Drzewo o wysokości 8m rzuca cień długości 6m. W tym samym czasie uczeń rzuca 

cień długości 1,2m. Jaka jest wysokość tego ucznia? 
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              𝟔𝐱 = 𝟗, 𝟔            𝐱 = 𝟏, 𝟔 

5. W trójkącie prostokątnym długość przeciwprostokątnej 𝑐 = 15, cos 𝛼 = 0,8. Oblicz 
𝑡𝑔𝛽 𝑜𝑟𝑎𝑧 𝑜𝑏𝑤ó𝑑 𝑡𝑒𝑔𝑜 𝑡𝑟ó𝑗𝑘ą𝑡𝑎.  

                                𝒄𝒐𝒔 ∝= 𝟎, 𝟖            
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         a                 𝒄 = 𝟏𝟓          𝒂𝟐 + 𝟏𝟐𝟐 = 𝟏𝟓𝟐            𝒂𝟐 = 𝟐𝟐𝟓 − 𝟏𝟒𝟒          𝒂 = 𝟗 
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